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Gesamt_WiSe23/24_ohne offene Fragen
Erfasste Fragebögen = 1886

GlobalwerteGlobalwerte

Mein persönliches Engagement mw=1,7
s=0,9-+

1 2 3 4 5

Inhalte mw=1,3
s=0,7-+

1 2 3 4 5

Persönliches Auftreten der Dozierenden / des
Dozierenden

mw=1,3
s=0,7-+

1 2 3 4 5

Konzeption und Umsetzung mw=1,5
s=0,8-+

1 2 3 4 5

Unterrichtsmaterialien mw=1,6
s=0,9-+

1 2 3 4 5

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert Median

Skala Histogramm

Allgemeine AngabenAllgemeine Angaben

Bei der besuchten Veranstaltung handelt es sich um eine...
n=1886Pflichtveranstaltung 6,7%

Wahlpflichtveranstaltung 30,1%

Freie Wahlveranstaltung/ Inhaltliches Interesse 68,8%

Sind Sie ein/e MitarbeiterIn der TUM?
n=1875Ja 14,7%

Nein 85,3%

Ich lerne diese Fremdsprache, denn ich möchte ... (mehrere Antworten möglich)
n=1886an einem Austauschprogramm teilnehmen 18,3%

im Ausland arbeiten 24,7%

meine Chancen auf dem internationalen Arbeitsmarkt verbessern 45,9%

ECTS Punkte erwerben 39,2%

meine Kenntnisse in meiner täglichen Arbeit besser nutzen können 34,7%

andere Länder und Kulturen besser verstehen können 63,5%

andere Gründe 18,3%

Mein persönliches EngagementMein persönliches Engagement
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Ich nehme aktiv an der Lehrveranstaltung (LV) teil. Trifft nicht zuTrifft zu n=1883
mw=1,4
md=1
s=0,7

73,1%
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4

0,7%

5

Ich bereite die LV aktiv vor und nach. Trifft nicht zuTrifft zu n=1876
mw=2
md=2
s=1

38%
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35,3%

2

18%

3

6,2%

4

2,4%

5

LernfortschrittLernfortschritt

Ich hatte bisher ausreichend Möglichkeit, meinen eigenen
Lernfortschritt im Laufe der LV zu prüfen.

Trifft nicht zuTrifft zu n=1876
mw=1,6
md=1
s=0,8

56,8%
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31%
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8,6%

3

3%

4

0,7%

5

Ich bin mit meinem Lernfortschritt zufrieden. Trifft nicht zuTrifft zu n=1877
mw=1,7
md=1
s=0,9

50,2%

1

33,2%

2

11,1%

3

4,2%

4

1,3%

5

InhalteInhalte

Die LV ermöglicht es, die Kommunikationsfertigkeiten in
der Sprache zu verbessern.

Trifft nicht zuTrifft zu n=1881
mw=1,4
md=1
s=0,7

73%
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3
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4

0,6%

5

Ich kann diese LV empfehlen. Trifft nicht zuTrifft zu n=1882
mw=1,3
md=1
s=0,7

79,5%
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13,7%
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3,9%

3

1,6%

4

1,3%
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Persönliches Auftreten der Dozierenden / des DozierendenPersönliches Auftreten der Dozierenden / des Dozierenden

Der/Die Dozierende ...

... geht auf Fragen und Anregungen der Studierenden ein. Trifft nicht zuTrifft zu n=1882
mw=1,1
md=1
s=0,5

90,1%

1

7,2%
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1,4%

3

0,7%

4

0,6%

5

... gibt klare Arbeitsanweisungen. Trifft nicht zuTrifft zu n=1878
mw=1,3
md=1
s=0,7

80%
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3,2%

3

1,4%

4

1%

5

... erklärt die Inhalte der LV verständlich. Trifft nicht zuTrifft zu n=1878
mw=1,3
md=1
s=0,7

79,9%
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14,2%

2

2,9%

3

1,8%

4

1,3%

5

... zeigt Interesse am Lernerfolg der Studierenden. Trifft nicht zuTrifft zu n=1874
mw=1,3
md=1
s=0,7

82,1%
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5

... präsentiert die Inhalte der LV motivierend. Trifft nicht zuTrifft zu n=1876
mw=1,3
md=1
s=0,7

82,9%
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3
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4

1%

5

Konzeption und UmsetzungKonzeption und Umsetzung
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Die Vielfalt der Unterrichtsaktivitäten erweckt mein
Interesse und unterstützt meinen Lernerfolg.

Trifft nicht zuTrifft zu n=1876
mw=1,5
md=1
s=0,8

66,5%

1

23,1%

2

7,1%

3

2,2%

4

1%

5

Den Schwierigkeitsgrad des behandelten Stoffes empfinde
ich als angemessen.

Trifft nicht zuTrifft zu n=1881
mw=1,6
md=1
s=0,8

60,3%

1

28,2%

2

7,3%

3

3%

4

1,2%

5

Der Schwierigkeitsgrad des behandelten Stoffes ist für mich...
n=205zu schwierig 46,8%

zu einfach 53,2%

Das Arbeitstempo der LV ist für mich gerade richtig. Trifft nicht zuTrifft zu n=1874
mw=1,7
md=1
s=0,9

53,3%
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30,6%

2

9,6%

3

5%

4

1,5%

5

Das Arbeitstempo der LV ist für mich...
n=289zu schnell 52,9%

zu langsam 47,1%

Die Lernformen (Gruppenarbeit, Einzelübungen, etc.)
bieten genügend Gelegenheiten, sich aktiv zu beteiligen.

Trifft nicht zuTrifft zu n=1871
mw=1,3
md=1
s=0,7

78,6%
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3,4%

3

1,7%

4

0,9%

5

UnterrichtsmaterialienUnterrichtsmaterialien

Das Lehrbuch/die LV-Unterlagen helfen mir beim Lernen. Trifft nicht zuTrifft zu n=1873
mw=1,6
md=1
s=0,9

62,2%

1

25,7%

2

8,1%

3

2,7%

4

1,3%

5

Die Vielfalt der (Online-)Unterrichtsmaterialien motivieren
mich und bereichern die LV.

Trifft nicht zuTrifft zu n=1865
mw=1,7
md=1
s=1

55,8%

1

26,2%

2

12,4%

3

3,7%

4

1,9%

5

UnterrichtsatmosphäreUnterrichtsatmosphäre

Dem/Der Dozierenden gelingt es im Unterricht eine
angenehme Lernatmosphäre herzustellen.

Trifft nicht zuTrifft zu n=1878
mw=1,2
md=1
s=0,6

84%

1

11,7%

2

2,2%

3

1,1%

4

1%

5

Es gibt im Unterricht genügend Gelegenheiten zur
Interaktion.

Trifft nicht zuTrifft zu n=1881
mw=1,2
md=1
s=0,6

83,6%
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12,4%

2

2,3%

3

1%

4

0,7%

5

TechnikTechnik

Es gibt des Öfteren technische Probleme, die ich als störend für den Unterricht empfinde.
n=1886Ja, technische Probleme von meiner Seite 2,3%

Ja, technische Probleme anderer Studierender 1%

Ja, technische Probleme seitens des/der Dozierenden 3,8%

Nein 94,6%
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Anregungen und WünscheAnregungen und Wünsche

Bei der Entscheidung eine Fremdsprache zu lernen, würde ich folgendes Format bevorzugen:
n=1877Präsenzlehre 64,5%

Onlinelehre 9,4%

"Blended" (=Unterricht findet abwechselnd online und in Präsenz statt) 6,4%

"Hybrid" (=Unterricht findet gleichzeitig online und in Präsenz statt) 11,2%

Egal 8,5%

Ich plane mich in Zukunft erneut für eine LV des TUM Sprachenzentrums anzumelden.
n=1875Ja - aber nur, wenn in Präsenz möglich 37,8%

Ja - aber nur, wenn online möglich 7,5%

Ja - egal, welches Format (Online, Präsenz, "Blended" oder "Hybrid") 47,6%

Nein 7,1%

Bitte füllen Sie möglichst alle Fragen aus, um uns bei der bestmöglichen Planung und Gestaltung unserer Lehre zu unterstützen.
Vielen Dank!
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Profillinie

Zusammenstellung: Gesamt_WiSe23/24_ohne offene Fragen

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Mein persönliches EngagementMein persönliches Engagement

Ich nehme aktiv an der Lehrveranstaltung (LV) teil. Trifft zu Trifft nicht zu
n=1883 mw=1,4 md=1 s=0,7

Ich bereite die LV aktiv vor und nach. Trifft zu Trifft nicht zu
n=1876 mw=2 md=2 s=1

LernfortschrittLernfortschritt

Ich hatte bisher ausreichend Möglichkeit, meinen
eigenen Lernfortschritt im Laufe der LV zu prüfen.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=1876 mw=1,6 md=1 s=0,8

Ich bin mit meinem Lernfortschritt zufrieden. Trifft zu Trifft nicht zu
n=1877 mw=1,7 md=1 s=0,9

InhalteInhalte

Die LV ermöglicht es, die
Kommunikationsfertigkeiten in der Sprache zu
verbessern.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=1881 mw=1,4 md=1 s=0,7

Ich kann diese LV empfehlen. Trifft zu Trifft nicht zu
n=1882 mw=1,3 md=1 s=0,7

Persönliches Auftreten der Dozierenden / des DozierendenPersönliches Auftreten der Dozierenden / des Dozierenden

... geht auf Fragen und Anregungen der
Studierenden ein.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=1882 mw=1,1 md=1 s=0,5

... gibt klare Arbeitsanweisungen. Trifft zu Trifft nicht zu
n=1878 mw=1,3 md=1 s=0,7

... erklärt die Inhalte der LV verständlich. Trifft zu Trifft nicht zu
n=1878 mw=1,3 md=1 s=0,7

... zeigt Interesse am Lernerfolg der Studierenden. Trifft zu Trifft nicht zu
n=1874 mw=1,3 md=1 s=0,7

... präsentiert die Inhalte der LV motivierend. Trifft zu Trifft nicht zu
n=1876 mw=1,3 md=1 s=0,7

Konzeption und UmsetzungKonzeption und Umsetzung

Die Vielfalt der Unterrichtsaktivitäten erweckt mein
Interesse und unterstützt meinen Lernerfolg.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=1876 mw=1,5 md=1 s=0,8

Den Schwierigkeitsgrad des behandelten Stoffes
empfinde ich als angemessen.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=1881 mw=1,6 md=1 s=0,8

Das Arbeitstempo der LV ist für mich gerade richtig. Trifft zu Trifft nicht zu
n=1874 mw=1,7 md=1 s=0,9

Die Lernformen (Gruppenarbeit, Einzelübungen,
etc.) bieten genügend Gelegenheiten, sich aktiv zu
beteiligen.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=1871 mw=1,3 md=1 s=0,7



Gesamt_WiSe23/24_ohne offene Fragen

27.05.2024 evasys-Auswertung Seite 6

UnterrichtsmaterialienUnterrichtsmaterialien

Das Lehrbuch/die LV-Unterlagen helfen mir beim
Lernen. 

Trifft zu Trifft nicht zu
n=1873 mw=1,6 md=1 s=0,9

Die Vielfalt der (Online-)Unterrichtsmaterialien
motivieren mich und bereichern die LV.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=1865 mw=1,7 md=1 s=1

UnterrichtsatmosphäreUnterrichtsatmosphäre

Dem/Der Dozierenden gelingt es im Unterricht eine
angenehme Lernatmosphäre herzustellen.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=1878 mw=1,2 md=1 s=0,6

Es gibt im Unterricht genügend Gelegenheiten zur
Interaktion.

Trifft zu Trifft nicht zu
n=1881 mw=1,2 md=1 s=0,6
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Profillinie für Indikatoren

Zusammenstellung: Gesamt_WiSe23/24_ohne offene Fragen

Mein persönliches Engagement + -
mw=1,7 s=0,9

Inhalte + -
mw=1,3 s=0,7

Persönliches Auftreten der Dozierenden / des
Dozierenden

+ -
mw=1,3 s=0,7

Konzeption und Umsetzung + -
mw=1,5 s=0,8

Unterrichtsmaterialien + -
mw=1,6 s=0,9


